



凝心聚力鼓足干劲加快国家中心城市建设

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引 推动全市政法工作再上新台阶

市委常委、政法委书记 黄保卫



党的十九大最突出的历史性贡献,就是把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党必须长期坚持的指导思想,实现了党的指导思想又一次与时俱进,是马克思主义中国化的最新成果和历史性飞跃,为新时期政法工作提供了强大的思想武器和科学指南。

政法机关是党和人民掌握的“刀把子”,必须在任何时候、任何情况下,都坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,坚定不移地以习近平新时代中国特色社会主义思想为行动指南,不为任何风险所惧,不为任何干扰所惑,以坚如磐石的信仰信念、矢志不移的人民立场、舍我其谁的政治担当,坚决维护国家政治安全和社会稳定,全面促进社会公平正义,全力保障人民安居乐业,为加快国家中心城市建设、决胜全面建成小康社会保驾护航,永远做党和人民的忠诚卫士。

党的十九大,是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会,一个突出的历史性贡献,就是把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党必须长期坚持的指导思想,提出了一系列新论断、新目标和新要求,是马克思主义中国化的最新成果和历史性飞跃,为新时期政法工作提供了强大的思想武器和科学指南。

政法机关必须在任何时候、任何情况下,都坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,不为任何风险所惧,不为任何干扰所惑,以坚如磐石的信仰信念、矢志不移的人民立场、舍我其谁的政治担当,永远做党和人民的忠诚卫士。

要深刻领会,坚持党对一切工作的领导是历史和人民的选择。在当今世界经济疲软、恐怖主义多发,逆全球化思潮上扬的大变局下,我们这边风景独好,党领导我们实现经济高速发展和社会平安稳定的“两个奇迹”,输出了中国智慧,彰显了中国实力,这充分体现了中国共产党强大的领导力量 and 社会主义制度显著的优越性。

要深刻领会,习近平总书记是我们党当之无愧的领袖和核心。过去五年,习近平总书记以其崇高风范和卓越领导能力,把全党全军全国各族人民紧紧凝聚和团结在一起,一路披荆斩棘、风雨兼程,党和国家事业取得了全方位、开创性的成就,发生了深层次、根本性的变革,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事,迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,最根本在于

有习近平总书记这个坚强领导核心为全党掌舵,有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。

要深刻领会,推进全面依法治国必须坚定不移走中国特色社会主义法治道路。我们必须毫不动摇坚持党对政法工作的绝对领导,始终保持高度的政治自觉和政治定力,增强“四个自信”,正确处理加强党的领导与依法治国的关系,加强党的领导与司法机关依法独立公正行使职权的关系,确保政法机关牢牢掌握在党和人民手中。

新时代呼唤大作为,新使命需要大担当。全市政法机关要把学习好、宣传好、贯彻好十九大精神,作为当前和今后一个时期首要政治任务和头等大事,切实在学通、弄懂、做实上下功夫,坚定不移地以习近平新时代中国特色社会主义思想为行动指南,深入思考新时代政法工作的使命与担当,推动全市政法工作再上新台阶。

一要切实增强“四个意识”,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导。切实增强维护核心的思想自觉、政治自觉和行动自觉,时刻坚定不移地对以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。做到以党的旗帜为旗帜、以党的意志为意志、以党的使命为使命,党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决执行、党中央禁止的坚决不做。充分发挥党委政法委职能作用,坚决保障党中央各项决策部署在政法系统得到不折不扣的贯彻落实。

二要强化政治担当,坚决维护国家政治安全和社会稳定。牢固树立总体国家安全观,高举维护政权、维护社会主义法治、维护最广大人民群众的利益、维护社会稳定的大旗,坚决维护以政权安全、制度安全为核心的国家政治安全,坚决打好防范化解社会稳定重大风险攻坚战,为决胜全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦、建设国家中心城市营造安全稳定的社会环境。

三要持续深化改革,全面提升依法治市水平。充分发挥政法机关的法治建设主力军作用,推进严格执法、公正司法,深化司法体制改革,努力让人民群众在每一一起司法案件中都感受到公平正义。加大全民普法力度,提升全社会法治素养。助推科学立法和法治政府建设,依法平等保护各类市场主体合法权益,为加快国家中心城市建设、决胜全面建成小康社会提供有力法治保障。

四是创新社会治理,建设更高水平平安郑州。主动适应社会主要矛盾新变化,以满足人民日益增长的美好生活需要为导向,以提高预测预警预防能力为核心,加快立体化治安防控体系建设,完善多元化矛盾纠纷解决机制,坚持专项治理和系统治理、综合治理、依法治理、源头治理相结合,不断提高社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平。

五是坚持从严治警,努力打造过硬政法队伍。坚持把思想政治建设摆在首位,充分发挥党建统领和决定性作用,围绕“五个过硬”的要求,不断加强政法队伍正规化、专业化、职业化建设,确保政法队伍有新气象新作为。认真开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,切实用习近平新时代中国特色社会主义思想武装政法干警头脑。加强业务培训和实战练兵,提高执法本领和能力。坚持把纪律和规矩挺在前面,以零容忍的态度坚决惩治腐败行为,确保干警清正、队伍清廉、司法清明。

不忘初心 牢记使命 开启中国特色社会主义新时代新征程

市委常委、航空港实验区党工委书记 张延明



党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会,在我们党和国家发展历史进程中具有里程碑意义。

习近平总书记所做的党的十九大报告,是指引中国特色社会主义事业迈进新时代、开启新征程、续写新篇章的总纲领、总部署、总动员。

学习宣传贯彻好十九大精神,事关党和国家事业继往开来,事关中国特色社会主义前途命运,事关最广大人民根本利益,对于动员和激励全党不忘初心、牢记使命,决胜全面建成小康社会,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有重大现实意义和深远历史意义。

习近平总书记所做的党的十九大报告,举旗定向、鼓舞人心,高瞻远瞩、继往开来,思想深邃、与时俱进,是指引中国特色社会主义事业迈进新时代、开启新征程、续写新篇章的总纲领、总部署、总动员。更加坚定了全党、全国各族人民决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴中国梦的信心和决心。

一、习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化又一次历史性飞跃。习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义传播到中国以来,中国共产党诞生的又一极具开创性的重大理论成果,是马克思主义中国化的又一次历史性飞跃。习近平新时代中国特色社会主义思想深深扎根于马克思主义基本原理和精髓要义之中,深深扎根于党的发展历史进程之中,深深扎根于中国发展的时代命题之中,深深扎根于中华文明的深厚土壤之中,以全新的视野深化了对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发规律的认识。习近平新时代中国特色社会主义思想是党全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略的引领,是实现历史性变革、开创中国特色社会主义新时代的强大思想武器,是中国共产党人新时代的精神支柱和力量源泉,是开启全面建设社会主义现代化新征程、实现中华民族伟大复兴中国梦的行动指南,是我们党必须长期坚持的指导思想。

二、中国特色社会主义进入新时代明确了我国发展新的历史方位。中国特色社会主义建设进入新时代,这一重要的战略判断,既是总结改革开放以来尤其是党的十八大以来我国所发生的历史性巨变,总结我们党领导和推进中国特色社会主义的基本经验和基本规律,凝练我们党推进中

国特色社会主义理论创新和实践创新中的重大成果;又是战斗号角,激励全党在中国特色社会主义新的历史起点上不懈奋斗、不断前进。

三、人民日益增长的美好生活需要与不平衡不充分的发展之间的矛盾已成为新时代我国社会的主要矛盾。经过近40年的改革开放,我国解决了十几亿人的温饱问题,总体上实现小康,不久将全面建成小康社会,人民美好生活需要日益广泛,不仅对物质文化生活提出了更高要求,而且在民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面的要求日益增长。同时,我国社会生产力水平总体上显著提高,更加突出的问题是发展不平衡不充分,这已经成为满足人民日益增长的美好生活需要的主要制约因素。要解决好这一主要矛盾,我们要在继续推动发展的基础上,着力解决好发展不平衡不充分问题,更好地满足人民在经济、政治、文化、社会、生态等方面日益增长的需要,更好地推动人的全面发展、社会全面进步。

四、“十四项坚持”构成新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略。十九大报告对新时代中国特色社会主义基本方略进行了系统阐述,“十四项坚持”充分体现了习近平新时代中国特色社会主义思想的精神实质和丰富内涵,是决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴中国梦的关键与核心,必须长期坚持。

五、坚持党的领导是决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴中国梦的根本保证。中国共产党96年发展历史与我国社会发展历史都已充分证明,只有共产党才能救中国,决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴中国梦更要坚持党的领导。

六、不忘初心、牢记使命是党领导全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴中国梦的总要求。党的十九大报告中提出:要永远牢记中国共产党人的初心和使命就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。站在中国特色社会主义新时代的历史新起点,“不忘初心、牢记使命”是我们党进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的根基和保障。

十八大以来,党和国家事业都取得了历史性的辉煌成就,发生了历史性变革,中国特色社会主义进入新时代。这些辉煌成就和历史变革有“两个关键”。关键有习近平总书记这个坚强的领导核心,关键有新时代中国特色社会主义这个科学的指导思想。

作为我国首个、目前唯一一个由国务院批复设立的航空港经济实验区,要把学习贯彻十九大会议精神作为当前和今后一个时期首要政治任务,迅速掀起学习贯彻十九大精神高潮,将十九大精神落实到具体工作中,紧抓“一带一路”、尤其是郑州-卢森堡“空中丝绸之路”建设重大机遇,坚持开放引领、创新驱动,全力以赴、砥砺前行,着力打造国际航空物流中心,着力打造对外开放门户,着力打造以智能终端产业为引领的现代产业基地,着力打造生态智慧宜居宜业航空都市;奋发有为、奋勇争先,为郑州国家中心城市建设,为“中原更出彩”,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴作出更大贡献。